
一般質問通告一覧表
令和６年２月29日（木） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 能登半島地震を踏まえた川内原発の20年延長運転の問題点 知 事・関係部長
について

１ たいら 行 雄 ① 原発は地震で壊れる事実に対する知事の認識について
② 川内原発周辺の活断層の調査・確認した上で判断すべき

との考えに対する知事の見解について
③ 20年延長運転の可否判断を白紙に戻すことについて

１ 本県に拡がる軍事基地及び基地関連施設等に係る諸問題に 〃 ・ 〃
ついて
① さつま町への弾薬庫建設問題について
② 馬毛島の基地建設工事に伴う住民生活への影響について
③ 鹿屋自衛隊基地への新たな無人偵察機の配備について
④ 空港・港湾の戦時利用について

１ 県総合体育館建設の問題について 知 事
① 現在の建設計画は白紙に戻し，改めて議論を行うことに

ついて

１ 重度心身障害者医療の自動償還払いに伴う問題について 知 事・関係部長
① 所得制限の提案を撤廃することについて

１ 子ども医療費の窓口無料の早期実施について 子育て・高齢者支援総括監
① 中学校卒業まで窓口無料に踏み切るべきとの考えに対す

る知事の見解について

１ 学校給食の無償化及び自校方式への転換について 教 育 長
① 学校給食の無償化に向けた県の支援について
② 学校給食の自校方式への転換に向けた県の支援について

１ 水俣病被害者救済の取組について 知 事・関係部長
① 水俣病患者に向き合うことへの知事の基本姿勢について
② 地域や年代の線引き撤廃について，国に働きかけること

に対しての県の見解について
③ 国に対して健康調査を至急実施するよう求めることに対

する県の見解について

１ 本県の畜産農家の現状について 〃 ・ 〃
① 新年度の組織体制を「畜産課」から「畜産振興課」に改

組する狙いについて
② 肉用牛農家の窮状を救うための新年度予算計上について
③ 知事が畜産農家の声を直接聴く場を設けることについて

１ 市町村の職員確保困難 関係部長・教 育 長
① 市町村が，職員募集の応募が足りず，追加募集をせざる

２ 湯 浅 慎太郎 を得ない理由を県として把握しているのか
② 特に土木技師，建築技師などの専門職が不足していると

聞いているが，不足する専門職を学ぶ学生を育てるための
体制の拡充として，高校に専門学科のクラスを増やすこと
や，当該教員を増員する必要もあると考えるが，執行部の
考えは

③ 市町村職員の採用試験について，学生をはじめとした応
募者を増やすために県として何をしているのか

１ 北薩地域における南日本放送のＡＭラジオ放送休止 関係部長
① 行政等から住民の皆さんへの防災情報の伝達手段につい

て，県及び市町村における取組はどのような状況か
② 情報難民となりうる住民の皆さんの災害時における情報

収集手段の確保のために，南日本放送のＡＭラジオ放送休
止について，県として何らかの対応を検討したり実施した
のか

③ 住民に対して防災ラジオの有償配布や無償貸与を実施し
ている市町村の数を示せ。また，県として市町村に対する
財政的支援ができないのか



一般質問通告一覧表
令和６年２月29日（木） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 放置されて危険な空き家の対策 知 事・関係部長
① 2023年第３回定例会の寿議員の質問に対して県当局は，

２ 湯 浅 慎太郎 特定空家の状況改善のための最終的な手段である代執行は，
特定空家に対する市町村の命令などに所有者が応じないな
ど，このような状況を放置することが公益に反すると認め
られる場合に実施できると答弁しているが，公益に反する
と認められる事例について示せ

② 空家特措法の一部改正がなされたところであるが，市町
村が求める支援の内容を示せ

③ 管理不全に陥らないために住民の皆様に啓発するなどの
県における取組を示せ

１ 国道10号及び県道川内加治木線の渋滞対策に係る道路新設 関係部長
① 国道10号の渋滞対策については，2021年第４回定例会の

酒匂議員の質問に対して「ハード・ソフト両面から，国や
地元姶良市，公安委員会など関係機関と連携しながら，引
き続き検討してまいります」と答弁しているが，その後の
検討内容を示せ

② 国道10号の隼人町小浜からみろく交差点を経由し，県道
川内加治木線の山田口交差点に至る道路を利用する交通に
ついて，目的地，出発地別の内訳を把握しているのか

③ 新たな道路の整備を計画し実現させるために，何が課題
であると考えるのか

１ 水産振興について 関係部長
① 牛根麓漁港の整備について

３  野 毅 ② 垂水港（元垂水地区）の整備について
③ 陸上養殖への支援について
④ 生エサ高騰への支援について

１ 松くい虫被害対策について 〃
① 県内の松くい虫被害の状況と事業内容について
② 被害木の処理方法について
③ 桜島の松くい虫被害対策について

１ 錦江湾横断交通ネットワークについて 知 事・関係部長
① 本年度の調査検討事業の実績と成果及び課題について
② 新年度予算における課題解決に向けた事業内容と成果目

標について
③ 大隅地域における機運醸成の取組に対する評価について
④ 再調査実施について

１ 林業大学校について 〃 ・ 〃
① 林業大学校のカリキュラムの設定と県の職員数等につい

て
② 林業大学校の研修用資機材等の整備計画について
③ 林業大学校のサポート体制の進捗状況について
④ 林業大学校の開校後の研修内容のブラッシュアップにつ

いて

１ 能登半島地震支援等について 関係部長
４ 田 畑 浩一郎

１ 携帯電話について 知 事・関係部長
① 道路利用について
② トンネル内利用について
③ 不感地域について

１ 鹿児島空港について 地域政策総括監
① 航空機利用状況について
② 空港駐車場について
③ 民間駐車場について
④ 送迎車輌について
⑤ 臨時駐車場について



一般質問通告一覧表
令和６年３月１日（金） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 技能実習生，育成就労について 関係部長
① 鹿児島県のメリット，デメリットについて

５ 宝 来 良 治 ② 失踪数とその要因
③ 流出を防ぐための取組
④ 送り出し機関への情報提供について
⑤ 就労地域への愛着形成について

１ フリースクールについて 知 事・ 教 育 長
① 所管課を移動させた知事の考えについて
② 不登校支援ガイドブックの作成意図，活用方法，掲載選

定理由について
③ フリースクールの分類について
④ 知事が求めるフリースクールの役割について

１ ＰＴＡの在り方について 教 育 長
① 公立学校においてＰＴＡという形をとらない学校につい

ての見解
② ＰＴＡから学校への物品寄贈や活動費の寄付について
③ 教員は，ＰＴＡが果たす役割をどのように考えているか
④ 教育委員会が感じるＰＴＡの必要性について

１ サッカースタジアムについて 知 事・関係部長
① 知事のＪ２鹿児島ユナイテッドＦＣへの評価
② 知事が考えるオール鹿児島の意味と土地の取得費用につ

いて
③ 港湾機能の維持について

１ 医療的ケア児等支援センターについて 関係部長・
① 県が求めるセンターの役割と市町村からのセンターへの 子育て・高齢者支援総括監・

相談内容並びにその対応について 教 育 長
② 県の目指す支援体制について
③ 幼稚園・保育所等への入所支援について
④ 義務教育課程への受け入れ体制について

１ 子ども医療費の現物給付について 子育て・高齢者支援総括監
① 未就学児の現物給付に係る予算
② 小学生，中学生まで広げた時の予算規模
③ いち早く現物給付を実現する自治体への先行支援の可能

性
④ 年度内に開始できる可能性について
⑤ 中学生まで現物給付を広げるために必要なことについて

１ 教育行政について 関係部長・教 育 長
① 特別支援教育について

６ 橋 口 住 眞 ・ 特別支援学校等教育環境改善推進協議会の報告を受け
た今後の取組について

・ 視覚障がい者，聴覚障がい者の学びの場について
② 野田女子高等学校の共学化について
③ 鹿児島県立短期大学の検討委員会の設置について

１ 避難行動要支援者への支援について 関係部長
① 移動時等の支援者の確保について
② 福祉避難所への直接避難について
③ 特別支援学校の避難所活用について
④ 移動式トイレの購入について

１ 農業政策について 〃
① 荒廃農地について

・ 荒廃農地の現状と対策について
・ 農地バンク（農地中間管理機構）の活用について
・ 地域コミュニティ，自治体，関係機関との更なる連携
・バックアップについて

② 有害鳥獣駆除対策と今後の展望について



一般質問通告一覧表
令和６年３月１日（金） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

③ 農業における多様な担い手について 関係部長
・ 兼業農家などの中小・家族経営農家の現状と取組につ

６ 橋 口 住 眞 いて
・ 農福連携におけるマッチングについて

１ 戦争遺跡の保存と活用について 〃
① 戦争遺跡だからこそ発信できる活用など，県の取組につ

いて

１ 男女共同参画・ジェンダー平等の取組について 知 事・
① 今までの取組で何が変わり，何が変わっていないのか現 男女共同参画局長

状と課題について
② 市町村・教育委員会・男女共同参画地域推進員との連携

について

１ 水俣病について 関係部長
① 県としての今後の取組について

１ 横断歩道等の管理について 関係部長・警察本部長
① 横断歩道上の事故の現状について
② 視覚障害者誘導用ブロックの維持管理について
③ ＡＩを使った効率的に調査するシステム導入について

１ 令和６年度予算編成について 関係部長・
① 国の示すプライマリーバランス黒字化目標についての県 子育て・高齢者支援総括監

７ 寿 はじめ の見解と今後の対応について
② 資金調達の多様化についての見解と取組についてお示し

下さい。
③ 共同債（グリーンボンド）についての見解と今後の取組

について
④ かごしま子ども・子育て支援パッケージの新規事業の考

え方について

１ 奄美群島振興開発事業の令和６年度予算について 知 事・関係部長・
① 特別措置法の新たな項目付けも含め知事の見解をお示し 地域政策総括監

下さい。
② 沖縄との連携強化に向けた今後の具体的な施策をお示し

下さい。
③ 奄美群島の移住促進に向けて，自治体との連携にどう取

り組んでいくのかをお示し下さい。

１ 環境基本計画について 関係部長
① 今後増えてくる耐用年数超過した太陽光パネルの取り扱

いについて
② 改正された浄化槽法に伴う現状と課題について

・ 浄化槽処理促進区域の指定状況
・ 特定既存単独処理浄化槽に対する措置
・ 長期間使用されない浄化槽への対応
・ 浄化槽台帳の整備
・ 無管理・検査拒否者への対応
・ 浄化槽の維持管理に対する助成制度
・ 定期検査の現状と取組

１ 水道行政の国土交通省への移管について 〃

１ 食料・農業・農村基本法改正について 〃
① 基本法改正に対する県の受け止め方をお示し下さい。
② 国の示す食料安全保障の強化政策大綱について

・ 海外依存の高い麦・大豆・飼料作物の生産拡大の県の
取組について

・ 化学肥料の代替転換の県の取組について
・ 食料システムの関係者による適正な価格形成の推進の
課題，国の取組状況及び県の取組



一般質問通告一覧表
令和６年３月１日（金） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

７ 寿 はじめ ③ 農林水産業のグリーン化 関係部長
・ クロスコンプライアンスの概要についてお示し下さ
い。

１ さとうきび産業 〃
① 今期の生産量見込みについて
② 徳和瀬工場の機械故障に関して，現状と今後の対応
③ さとうきび産業における安全対策について

１ 鹿児島県地域防災計画について 知 事・関係部長・
① 防災計画の地域の特性 教 育 長・警察本部長

８ 本 田 しずか ② 修正方法と流れ
③ 発災時の初動・防犯対応と，大規模災害のための経費内

訳
④ 桜島火山災害対策と避難計画及び公立学校の避難訓練
⑤ 防災協定

１ 「かごしまと宇宙」について 知 事・関係部長・
① 宇宙に結び付けた県の別称について 地域政策総括監
② 本県の宇宙産業へのアプローチ状況
③ 産業創出以外の地域産業へ拡げる取組

１ 教育行政について 教 育 長
① 教員採用試験の改編方法
② 教員業務支援員等の配置継続
③ 情報の発信・受信のためのＳＮＳの活用
④ 特色ある教育を推す教員採用の在り方

１ 国道10号鹿児島北バイパスについて 関係部長
① 整備状況
② 国道10号と吉野地域における渋滞緩和への効果
③ 住民への説明会



一般質問通告一覧表
令和６年３月４日（月） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長
① 県の工業用地に対する問い合わせ件数と成約件数の推移

９ 池 畑 知 行 について
② 今後の工業用地の確保について
③ 半導体産業の誘致に対する取組について

１ 国際交流について 知 事
① 台湾屏東県とのＭＯＵ締結の経緯と今後の取組について

１ 焼酎産業の振興について 関係部長
① 蔵元の経営状況について
② 本格焼酎の販路拡大に対する取組について
③ 「かごしま本格焼酎の産業振興と焼酎文化でおもてなし

県民条例」に対する認識について

１ スポーツ・コンベンションセンターについて 知 事・関係部長
① ＺＥＢ Ｒｅａｄｙ導入について

１ 米政策について 関係部長
① 水稲農家の経営状況と今後の県の対応について
② 県における水稲の品種開発状況と今後の方向性について
③ 水田の有効活用について

１ 保健福祉行政について 関係部長・教 育 長
① 市販薬のオーバードーズの認知件数と対策について
② 市販薬のオーバードーズに対する教育委員会の取組につ

いて

１ 土木行政について 関係部長
① 羽月川流域における県管理河川の改修について
② 羽月川流域の流域治水の取組について

１ 若者における薬物乱用防止の取組について（特に大麻につ 関係部長・教 育 長・
いて） 警察本部長

１０ 平 原 志 保 ① 現在学校での薬物に対しての教育はどのようになってい
るのか。薬物依存についての教育は小学校からはじまるの
か，どのような内容なのか。

② 違法薬物の県内検挙状況。県警では薬物犯罪に関与させ
ないためにどのような啓発活動をしているのか。

③ 鹿児島県での薬物に対する相談窓口を示してほしい。

１ 国宝霧島神宮への表参道でもある県道国分霧島線について 知 事・関係部長
① 現在道路改良中の田口工区の改良計画及び完成予定を示

せ。
② 田口集落の酒蔵前は狭いカーブの為に，センターライン

を越えて車が走るような状態だ。交通事故も多発している
が，対策はどのようにするのか。

③ 大田小学校から霧島中学校間について，観光バスや大型
車の離合が困難な箇所に対し，どのように考え，対策をし
ていく予定なのか。

④ 特に，霧島神宮駅前交差点周辺について，生活道路，通
学路，観光客の道路として，今後歩行の安全性をどう確保
していくのか。（特に霧島神宮駅前交差点周辺の川北地区
から梅北地区にかけて）

１ 県立高校において，単位制を主としたフレキシブルスクー 教 育 長
ルへの設置の可能性について
① 現在県内の中学生の不登校生徒の，その後の進路先はど

のようになっているか。
② 鹿児島県では不登校を経験した生徒が進学可能な高校。

特に入試にあたり，出席日数や学力検査を問わない高校は
あるのか。
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

③ 入学後に関して，高校は出席日数や単位が取れなければ 教 育 長
進級や卒業が認定されないが，不登校対応をうたっている

１０ 平 原 志 保 高校は存在するのか。
④ 東京都でいう「チャレンジスクール」，「エンカレッジ

スクール」を兼ね備えた，鹿児島版「フレキシブルスクー
ル」を今後既存の高校を設置し，導入することはできない
か。

１ 鹿児島県産コーヒーについて 知 事・関係部長
① 本県におけるコーヒー栽培の現状は。
② 今後の県の取組について

１ 林業について採穂園の整備と花粉の少ない苗木生産の状況 〃 ・ 〃
について
① 県営の採穂園は県に何か所あるのか。その管理はどのよ

うになっているのか。
② 県の財産である採穂園がどのような施設なのかわかるよ

うに，看板等設置したほうがよいのではないか。
③ 国が公表した「スギ人工林伐採重点区域」では，鹿児島

市，日置市，いちき串木野市，指宿市，枕崎市，南九州市，
さつま町，姶良市，霧島市，垂水市，曽於市，あわせて
24,909haにおいて，伐採・植え替えを重点的にすすめるこ
ととしているが，花粉の少ない苗木の生産状況はどのよう
になっているのか。

１ 浄化槽法の運用 関係部長
① 保守点検，清掃，定期検査の必要性

１１ 内 田 一 樹 ② 本県の定期検査の経緯
③ 検査手数料の根拠・低廉化の可能性

１ 農林水産物の輸出状況 知 事・関係部長

１ 固定翼機等による離島航空医療 関係部長
① 固定翼機導入の必要性
② 沖縄県との共同運航

１ 大会に参加する生徒の出席の取扱い 教 育 長

１ 盛土規制法 関係部長
① これまでの取組内容
② 規制区域の範囲
③ 規制区域の指定時期

１ 県道等の整備状況 〃

１ 遺失物法の運用 警察本部長

１ 観光振興について 関係部長
① 本県の取組状況

１２ しらいし 誠 ② 宿泊税の検討状況
③ 市町村税の入湯税の状況
④ 富裕層を含めたインバウンド対策

１ 県内企業人材不足について 知 事・関係部長
① 県内企業の知名度向上の取組
② 県職員の技術職員の採用状況と年齢構成
③ 県職員の兼業・副業について
④ 自治体の技術職員の充足率

１ 能登半島地震について 関係部長・ 教 育 長
① 災害対策本部等防災拠点・避難所の耐震化の状況
② 被災地への職員派遣の状況等について
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③ 基幹管路の耐震適合率向上について 関係部長・教 育 長
④ 災害時におけるＳＮＳ偽・誤情報等の対策について

１２ しらいし 誠 ⑤ 災害協定団体との連携
⑥ 避難所となる学校体育館への空調設備導入について

１ 港湾計画について 関係部長

１ 北部児童相談所について 子育て・高齢者支援総括監
① 相談対応状況（到達時間）
② 管轄自治体，関係機関との連携
③ 来年度の職員増員の根拠と配置について
④ さつま庁舎改修整備状況
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 空の玄関口について 地域政策総括監
① 鹿児島空港の民営化について

１３ 米 丸 まき子 ② 鹿児島空港ビジネスジェット旅客専用ターミナルの営業，
路線誘致について

１ 保健福祉行政について 子育て・高齢者支援総括監
① 児童相談所の業務改善について

・ 職員不足を補う意味でのＤＸ化について

１ 教育関係について 教 育 長
① 県立高等学校における制度の見直しについて

・ 就学時に求められる連帯保証人制度について
② 特別支援教育の充実について

・ 県立牧之原特別支援学校における児童生徒増加への対
応，教室数と教員数の過不足について

・ 分置が望まれる３地区への検討スケジュールについて

１ 鹿児島港本港区再開発・スポーツ・コンベンションセンタ 知 事・関係部長・
ーに関連して 教 育 長
① スポーツ・コンベンションセンターの建設費と規模につ

いて
・ 事業費増加による計画変更・断念の可能性，事業費の
上限について

・ 県内中高生の過去10年の人口と屋内競技人口の推移と
増減比率について

② スポーツ・コンベンションセンターのコンベンション機
能について
・ 第８回「鹿児島港本港区エリアの利活用に係る検討委
員会」の議論について

③ スポーツ・コンベンションセンターの駐車場整備につい
て
・ 住吉町15番街区以外の駐車場設置予定地について
・ 臨時駐車場をドルフィンポート跡地北側とする可能性
について

・ ウォーターフロントパークと一体化した緑地帯との整
合性について

④ スポーツ・コンベンションセンターの整備地について
・ 都市公園区域への編入について
・ 体育館の整備地を変更する考えについて

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長・
① 知事の施政方針において子ども医療費助成制度に，敢え 地域政策総括監・

１４ 上 山 貞 茂 て「厳しい本県の財政状況等を勘案しつつ」と述べた理由 子育て・高齢者支援総括監
② 川内原発の20年延長運転の是非を問う県民投票が実現で

きなかったことについての知事の見解
③ 複合災害事故の発生を念頭にした原子力防災訓練は目的

が果たせたか
④ 40年を超える老朽化原発の稼働に対する知事の見解
⑤ 原発に依存しない社会を展望する政治を司る決意・考え

について
⑥ ドルフィンポート跡地に県体育館が相応しいとする理由
⑦ 県体育館建設に巨額の費用を投じて整備する効果につい

て
⑧ 景観ガイドラインの写真の疑念について
⑨ 県体育館建設は桜島の眺望に影響があることを前提に県

民に是非を問うべき
⑩ ドルフィンポート跡地には大型箱物ではなく，敢えて空

き地・広場としておくことによる利点に関しての知事の見
解

⑪ 知事とのふれあい対話の在り方について

１ 人口減少問題について 知 事
① 若者の経済的貧困問題への具体的施策の必要性について
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１ 農業政策について 関係部長
① 食料・農業・農村基本法の改正について

１４ 上 山 貞 茂 ・ 食料自給率の向上及び適正な価格形成に係る国の施策
について

・ 種子の安定供給を図るための国・県の取組について
② みどりの食料システム戦略について

・ 温室効果ガスの削減，化学肥料の低減，有機農業の拡
大の取組状況

・ 農業大学校等における有機農業を学べる環境づくり

１ 鹿児島県庁働き方改革について 〃
① ＢＰＲを用いた業務改善等の取組の状況について
② 勤務間インターバル制度の目的と勤務時間の取扱い
③ 県機関の人員不足の現状と対策について

１ 新型コロナワクチン接種後の健康被害について 〃
① 健康被害救済制度における救済認定件数について
② 予防接種健康被害救済制度の認知度を高める施策につい

て
③ 県内の健康被害の実態調査の必要性について

１ 防災対策について 関係部長
① 災害発生時に孤立する可能性のある集落に対する課題及

１５ 園 田 豊 び対策について
② 災害を未然に防ぐための防災情報伝達の取組状況につい

て
③ 災害発生時の避難所の確保・対策について
④ 災害発生時の市町村との連携並びに応援協定の現状
⑤ 耐震用の防火水槽の設置状況及び今後の取組について
⑥ 消防団員の確保対策及び消防団の資機材の整備について
⑦ 近年薩摩半島西方沖で発生している地震への対応につい

て

１ 県民所得の向上と人材確保・対策について 知 事・関係部長
① 「稼ぐ力」の向上による県民所得増に向けた取組
② 人手不足による県内各産業への影響と今後の対策
③ 外国人材の確保とＩターン・Ｕターンによる人材確保へ

の取組

１ スポーツ観光の推進について 関係部長
① 本県のキャンプ・合宿等の現状と効果並びに今後の取組
② 各市町村・関係団体との連携について

１ 奨学金制度について 教 育 長
① 本県の奨学金の現状と今後の取組について

１ 国道・県道の道路維持・安全対策について 関係部長・警察本部長
① 本県の管理する道路の維持補修の現状と取組
② 道路の区画線・路面規制表示・補修並びに信号機設置の

交通安全対策への取組
③ 道路の除草と支障木の伐採への取組

１ ヤンバルトサカヤスデ対策について 関係部長
① 県内のヤンバルトサカヤスデの発生状況
② 県としての蔓延防止・駆除対策について
③ 撲滅に向けた国への要望並びに発生している市町村との

連携

１ 県立南薩少年自然の家について 教 育 長
① 現在の利用状況と利用促進に向けた今後の取組

１ 南薩地区等の道路整備について 関係部長
① 県道鹿児島加世田線のゆずり車線の整備に向けた取組
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１ 屋久島空港滑走路延伸の早期事業化について 知 事・関係部長
① 早期事業化の見通しについて

１６ 日 高 滋 ② 早期事業化後の県の具体的な取組について
③ 地杉材の活用と乗降時の雨対策について
④ 空港周辺の県道における無電柱化について

１ 世界自然遺産地域の保全状況と国・県の取組及び財政支援 〃 ・ 〃
について
① 地域設定の見直しについて
② 世界自然遺産地域の連携強化について
③ 国・県の新たな財政支援策について

１ 山岳遭難救助体制の現状と課題について 警察本部長
① 現状に対する認識と活動指針の作成について
② 捜索活動における民間の活用について

１ 熊毛地域の農業の現状と課題について 関係部長・
① 令和５年産サトウキビの生産見込みについて 地域政策総括監
② 労働力の確保状況と対応策について
③ 指定野菜の概要と新規作物の研究・開発について
④ 農業資機材等の輸送費負担に係る現状と課題について

１ 馬毛島自衛隊基地建設に伴う地域の変化と影響について 関係部長
① 種子島地域の変化とその影響について
② 地域社会の懸念について
③ 種子島観光への影響等について

１ 島に住み続けるための条件整備について 関係部長・
① 島に住み続けるための条件は 地域政策総括監・
② 交通体系の整備について 県立病院事業管理者
③ 通信体制の整備について
④ 医療体制の整備について


